

ЗА КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА, МЕСТНОГО ТОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

№ 21 (724) Среда, 9 мая 1956 года. Цена 10 коп.

Неиспользованные возможности стеной печати

Большие и ответственные задачи возлагаются на стенную печать института. Она должна принять самое активное участие в решении важной задачи повышения качества подготовки специалистов, поставленной перед вузами XX съездом КПСС.

Как же справляются с вышеуказанной задачей стенгазеты?

Ко Дню печати были подведены итоги просмотра стеновых газет факультетов, общежитий. Смотр показал, что по сравнению с прошлым годом газеты улучшили свое идейное содержание, оформление, стали разностороннее освещать жизнь факультетов, курсов, групп, острее бичевать недостатки, лучше популяризировать положительный опыт работы. На многих факультетах газеты стали чаще выходить, чем в прошлом году, и больше помещать подборок материала на определенные темы. Так, например, в девятом номере газеты ХТФ «Химик-технолог» помещена серия статей на тему: «Успешная сдача экзаменов на сессии — наш лучший подарок XX съезду КПСС», в одиннадцатом номере к дню рождения В. И. Ленина — подборка: «Учиться и работать по Ильичу». Можно еще указать целый ряд тематических подборок статей, название которых достаточно красноречиво свидетельствует об их содержании. Например: «Отражение прогресса техники в дипломных проектах», «Что мне помогло хорошо учиться», «Советы отличников», «Наим должен быть советский инженер», «Говорят кафедры», «Нашим девушкам — больших успехов», «Твой комсомольский билет», «Говорят комсорги групп», «Творить, исследовать, дерзать», «Лучшие студенты мехфака», «Джавахарлал Неру в Сибири» и т. д.

Заметно улучшили свою работу стеновые газеты общежитий, особенно в Студгородке, дом № 10, Кирова, 2, и Кирова, 4. Если в прошлом году жюри смотря не сочло возможным отметить премиями ни одну из газет общежитий, то в этом году редакция газет двух общежитий премирована.

В текущем учебном году печать института большое внимание уделяла вопросам куль-

туры, поведения и морального облика студентов. В этом специфика ее тематической направленности.

Серьезным недостатком в деятельности стеной печати факультетов является недооценка учебной работы. Нельзя сказать, чтобы о ней не писали. Но весь вопрос в том, как пишут. Очень часто материал на учебную тему представляется запоздалую информацию о собраниях, где обсуждались вопросы учебы. При этом статьи носят протокольный характер с сухими отчетно-статистическими данными, разбавленными в той или иной мере общими рассуждениями. Обычно перечисляются хорошие и плохие студенты, указывается количество различных оценок, упоминается о бездеятельности треугольника: в заключение статьи — призыв к улучшению работы. Примерно по такому шаблону готовится материал по учебе для стенгазет.

Поверхностность, однообразие, безвкусица — вот что характеризует многие статьи стенгазет на эту очень важную тему.

Основной причиной неудовлетворительного освещения в стенгазетах вопросов учебы является нежелание, а порой неумение глубоко изучить, проанализировать состояние работы группы, ее активы, отдельных студентов. Редакция ряда газет не утруждают себя поисками наиболее интересных и образных форм преподнесения учебного материала, а могли бы, судя по их возможностям. Радиотехники, например, выпустили интересный материал с подборкой статей о культуре. А ведь можно было бы подготовить и не менее интересный номер на тему учебы.

Не проявляют заинтересованности в улучшении содержания стенгазет многие деятели факультетов, ответственные товарищи за учебную работу в факультетских партийных и комсомольских бюро.

Стенная печать института явно не использует свои возможности в борьбе за повышение качества подготовки специалистов. Серьезная и большая тема — тема учебной работы студентов — должна найти наиболее полное и яркое отражение на страницах стеновых газет.

Итоги просмотра стеновых газет

В институте прошел конкурсный смотр стеновых газет факультетов и общежитий, посвященный Дню советской печати.

Премии получили следующие участники смотра. Стеновые газеты факультетов: первая премия — «Радиотехник», вторая — «Химик-технолог», третья — «Механик». Сатирические газеты: первая премия — «Свежий ветер» (комитет ВЛКСМ), вторая — «Редец» (мехфак). Газеты общежитий: первую и вторую премии поделили газеты «Наш быт» (Студгородок, дом № 10) и «Бокс» (Кирова, 4).

Жюри дало положительную оценку газетам «Горный механик», «Горняк» и «Физикотехник». Отмечены хорошие новогодние номера стенгазет

энергетического и электромеханического факультетов. Обращено внимание на успешную работу художников, оформлявших газеты «Горный механик» и «Энергетик».

Хорошей сатирической газетой является «Выпрямитель» (РТФ), но редкий выход этой газеты послужил препятствием для ее премирования.

На последних местах оказались газеты обогатительного и гидротехнического факультетов. Желают много лучшего как по содержанию, так и по периодичности выпуска газеты геологоразведочного, энергетического и электромеханического факультетов.

О. КОЖЕВНИКОВА,
Н. АНДРЕЕВА.

Хорошо учиться — ваш долг, студенты

На энергофаке медленно изживаются недостатки

В зимнюю экзаменационную сессию на энергетическом факультете была самая низкая успеваемость среди всех факультетов института. В весеннем семестре проведены и проводятся в настоящее время мероприятия, направленные на улучшение учебы. Но в работе факультета медленно, но изживаются недостатки, имевшие место в прошлом семестре.

Общественные организации факультета все еще слабо проводят воспитательную работу со студентами. Комсомольская организация (секретарь бюро т. Белов) и профсоюзная организация (председатель профбюро т. Галинский) не мобилизовали комсомольский и профсоюзный актив на борьбу с лодырями, прогульщиками, отстающими. Такие студенты, как Дакин, Красноперов, Кучеров, Решетникова, Шабалин и другие, имевшие в прошлую сессию по одной — две неудовлетворительных оценки, и теперь явно отстают в учебе. Общественные же организации проходят мимо этого факта, в то время, как пора поставить вопрос о возможности пребывания таких студентов в комсомоле.

Общественные организации совершенно недостаточно используют в борьбе за повышение успеваемости такой орган, как стеновая печать. Чрезвычайно редко выходит газета «Энергетик» и сатирическая газета «Острым паром», хотя фактов для бичевания вполне достаточно.

Через 10 дней начнется экзаменационная сессия на IV курсе. Однако некоторые студенты, например Гаврицкий, Гузнов, Тем, имеют академическую задолженность. Комсомольской организации факультета следовало бы со всей остротой поставить вопрос перед такими студентами относительно выполнения ими комсомольского долга — быть в первых рядах молодежи.

Е. ШАДРИН,
зам. декана ЭФ.

Изучают материалы XX съезда КПСС

Недавно закончились лекции по материалам XX съезда КПСС у дипломников. Сейчас во всех группах V курса начались семинарские занятия.

Надо сказать, что основная масса пятикурсников серьезно относится к изучению материалов съезда: посещает лекции, прочитывает литературу, некоторые делают дополнительные записи в конспектах лекций.

Хорошо проходят занятия со студентами групп 521 и 551 ХТФ. На семинарские занятия здесь приходят хорошо подготовленными, в ответах умело приводят цифры и факты из периодической печати и справочников. Некоторые удачно приводят примеры, как практически применяются решения съезда. Особенно интересные выступления были у дипломников Школлера, А. Катовича, Сараява, З. Тимофеевой, Н. Шагалова, В. Пыласова, Невзоровой, В. Олейника и др. По ответам студентов чувствуется, насколько выросли они идейно-теоретически за эти 3—4 года.

Но, к сожалению, не все дипломники так серьезно относятся к изучению материалов съезда. На некоторых фа-

культетах, в том числе и ХТФ, многие студенты не посещали лекции и семинарские занятия или приходили на них совершенно не подготовленными. Очень низкая посещаемость лекций была у студентов горномеханического и физикотехнического факультетов, где на занятиях иногда присутствовало не более 20 человек. На семинарском занятии в группе 141-III присутствовало всего 16 человек, и то некоторые пришли совершенно не подготовленными к семинару, а другие в своих ответах ограничивались простым пересказом отчетного доклада ЦК КПСС без привлечения другой дополнительной литературы.

Занятия по материалам съезда еще не закончились, и надо уделить больше внимания этому важному делу, особенно со стороны комсомольской организации. Дипломники — будущие молодые инженеры — должны хорошо знать материалы съезда, чтобы по прибытию на место работы активно включиться в выполнение его решений.

В. БУРКОВ.

Подготовились к контрольной работе

Студенты группы 655 первого курса энергетического факультета работают систематически над учебным материалом. В группе нет пропусков занятий без уважительных причин. Чувствуется высокая степень организованности в работе.

Известно, что систематическая работа по усвоению материала в течение семестра полностью определяет качество подготовки студента к экзаменам. 655-я группа с большой ответственностью отнеслась к подготовке и проведению контрольной работы по теоретической механике. Абсолютное большинство студентов группы основательно проработало теоретический материал и провело большую работу по решению задач.

В ходе этой работы, а затем перед контрольной работой, группа использовала консультации преподавателя. Результат контрольной работы — более половины группы получили хорошие и отличные оценки. Особенно хорошо занимаются студенты Р. Полосов и староста группы В. Тарасов.

Коллектив студентов группы 655 вполне работоспособный. Хотелось бы опыт работы этой группы распространить на другие группы I курса энергофака с тем, чтобы резко улучшить на предстоящей экзаменационной сессии качественные показатели успеваемости по факультету.

В. ТИХОНОВ,
ст. преподаватель кафедры теоретической механики.

ПО ИНСТИТУТУ

Открытие летнего спортивного сезона



30 апреля состоялся пятый кольцевой пробег на приз газеты «За кадры», которым открыт летний спортивный сезон в институте.

В пробеге участвовали команды всех факультетов. Победительницей вышла команда электромеханического факультета, второе место заняли радиотехники, третье — физико-техники.

Команда ЭМФ награждена переходящим призом газеты «За кадры» и грамотой института, а команды РТФ и ФТФ награждены грамотами. Все участники команд награждены грамотами, а члены команды ЭМФ — майками с надписью «Чемпион ТПИ».

На снимке: команда ЭМФ — чемпион института 1956 г. Капитан команды О. Марьясов (сидит в центре).

На вечере встречи с выпускниками института

22 апреля состоялся вечер встречи работников производства — выпускников института со студентами и сотрудниками кафедры электронизационной и кабельной техники. На вечере присутствовало около 30 выпускников кафедры ЭИКТ, большое количество работников томских заводов.

Живой интерес у присутствующих вызвали доклады главных инженеров А. В. Самойлова и Л. З. Реут и лауреата Сталинской премии Нашина В. А. о перспективах развития изоляционной и кабельной техники. Руководители производства и научно-исследовательских лабораторий отметили высокое качество подготовки специалистов на кафедре ЭИКТ и трудовые успехи выпускников кафедры.

В заключение вечера самодеятельностью электромеханического факультета был дан концерт, который прошел с большим успехом. На вечере была организована литературная викторина, игры и танцы.

Вечер прошел оживленно, весело. Присутствовавшие выразили желание ежегодно проводить такие встречи.

В. СЕВАСТЬЯНОВ,
зам. декана ЭМФ.

Общежитие твой дом — наведи порядок в нем!

Многое зависит от студсоветов

По итогам конкурса на лучшее общежитие первое место заняло общежитие студентов механического факультета (Усова, 11). Второе место — общежития по ул. Усова, 15-а, и дом № 10 Студгородка, третье — ул. Усова, 13, четвертое — Кирова, 2. Самые последние места достались об-

студентов бывают реже. Неплохо работают студсоветы общежитий в Студгородке, дом № 10, (химки) — староста О. Кудерский, политрук П. Гантимуров — и на ул. Усова, 15-а, — староста В. Чащина, политрук И. Большакова. А вот в общежитии, занявшем последнее место (ул. Пирогова, 8), старостат плохо



Студсовет общежития по ул. Усова, 11. На снимке: (слева направо) комендант общежития Т. Вилкова, политрук общежития Ф. Бевзюк, бытовик Б. Филиппов, староста I этажа Г. Макаров, староста III этажа И. Ельцов, председатель санкомиссии А. Шафоростов, староста II этажа В. Степанов, зам. председателя санкомиссии А. Жлабис, председатель студсовета Г. Козуто, председатель санкомиссии III этажа И. Околитка, культмассовик В. Казазаев, хозяйка общежития Е. Перемитина.

щежитиям по ул. Усова, 15, — десятое место и ул. Пирогова, 8, — одиннадцатое. Механики в этом году входят в число передовых не только в учебе, но и быту. В начале учебного года им впервые было предоставлено хорошее, удобное общежитие, и, как видно, не напрасно. В общежитии всегда чистота и порядок, здесь строго соблюдаются правила внутреннего распорядка. Хорошо, дружно

работает. Студенты не выполняют правила внутреннего распорядка, а сам староста общежития т. Бадни всячески потворствует им в этом. Отсюда и результаты: в комнатах грязно, неудобно, на мебели и других предметах толстым слоем лежит пыль. Недалеко вперед ушли в своей работе и старосты общежитий по ул. Усова, 15, и Советской, 84. Здесь не редки и аморальные поступки сре-



Всегда чисто и уютно в комнате № 309 общежития по ул. Усова, 11. Здесь живут студенты группы 435-1. На снимке: (слева направо) В. Мартенс, В. Шестаков и В. Непомнящий у себя в комнате.

живут механики: в общежитии проводятся лекции и доклады, читательские конференции, регулярно выходят стенные газеты, организуются коллективные выходы в кино. Все это говорит о хорошей работе студсовета (староста Г. Козуто, политрук Ф. Бевзюк). Частые гости в общежитии декан и зам. декана факультета; интересуется жизнью студентов и партийная организация факультета. Там же, где хорошо работает студсовет, там, как правило, и успеваемость выше, и аморальные поступки среди

ди студентов. О своей работе студсовет общежития по ул. Советской, 84, отчитывался на партийном комитете института. Его работа признана неудовлетворительной. Плохая работа студсоветов объясняется главным образом невниманием к ним общественных и партийной организаций факультетов, а также деканатов, не интересующихся ни работой студсоветов, ни подбором их состава.

Фото и текст О. БАРЫШЕВА.

Больше заботы о студентах

Некоторые, казалось бы, простые вопросы быта студентов не решаются администрацией института. Во многих общежитиях в продолжении целого ряда лет остается неисправной радиосеть, нуждается в ремонте или замене электропроводка, далеко некачественно ремонтируется мебель, недостает электроламп.

Отдел технической эксплуатации не заботится о хорошем и своевременном обслуживании студентов (начальник отдела тов. Фильбрант). Для того, чтобы отремонтировать титан (общежитие по ул. Советской, 106) отделу потребовалось 5 дней; студенты все это время должны были оставаться без кипятка. Невсвоевременно проводится отделом и ремонт канализации, что нередко влечет порчу зданий.

Все эти неполадки можно быстро устранить при внимательном отношении к нуждам студентов. О. ФЕДОРОВ.

Что показал смотр общежитий

Прошедший смотр общежитий показал, что наряду с общежитиями, в которых постоянно поддерживается образцовый порядок (Усова, 11, 15-а и 13, Студгородок, 10, и Кирова, 2) есть общежития, где санитарное состояние нельзя назвать нормальным. И это прежде всего относится к общежитиям по ул. Пирогова, 8, Усова, 15, и Советской, 84. По решению студсовета, например, из общежития по ул. Пирогова, 8, за грубое нарушение правил внутреннего распорядка выселены все жильцы комнаты № 5 — Струцкий, Струков, Хохлов, Багатырев (студенты группы 635-1). За небольшой промежуток времени из общежития по ул. Усова, 15, выселено 15 человек. Среди выселенных Митрофанов, студент группы 261, пьяница и грубиян, Журавлев, студент группы 334-III, нарушающий правила внутреннего распорядка, и другие.

Есть и такие студенты, ко-

торые по 4—6 месяцев не платят за проживание в общежитии. К ним относятся: Кеновалов из 313-й группы, Кустов из 354-II группы, Патушлин и Крайнов из 312-II группы, Токмаков из 615-III группы, Дронов и Дубравин из 614-III группы.

Конечно, в этом виновны некоторые коменданты общежитий, которые халатно относятся к своим обязанностям, что часто даже не знают о студентах, незаконно проживающих в общежитиях. Например, в общежитиях, по ул. Пирогова, 8, и Советской, 84, где комендантом тов. Уварова, спокойно живут студенты Ю. Лесков (ЭФ), Ефремов, Г. Мишеев, Ф. Кропкин (ГМФ), Афонский и Д. Мейшиков (ГЭФ), не имеющие никаких прав.

Навести порядок в общежитии, знать студентов — это обязанность коменданта, которую он должен добросовестно выполнять. С. КОРОЛЕВ.

Коллекционеры бутылок

В комнате № 55 общежития по ул. Усова, 15-а, где староста комнаты Л. Непомнящий, девушки сжились с грязью и с беспорядком. Похоже, им очень нравится, что их комната еще с прошлого года стоит на последнем счету по общежитию. Приятным



развлечением для них стали разборки на старосте и выговоры за антисанитарное состояние комнаты.

Не знаем, для чего девушки этой комнаты скапливают большое количество поллитротары — недавно санкомиссия насчитала у них 17 бутылок!

Рисунок Ф. ОСТАПЕНКО.

А у них водочка запасена...

А вот девушки общежития по пр. Кирова, 2, имеют не только пустую винную тару... В комнате № 11, где живут пятикурсницы 541-й группы — Мохова, Воронина, Терехова и Коровина, конкурсная комиссия обнаружила 10 пустых бутылок и 4 с водкой(!).

Держат в запасе водку и девушки комнаты № 227-а, студентки горномеханического факультета Пантелеева (группа 355), Цейтлина (группа 354-II) и Антонович (группа 354-I). Берегут бутылку водки и девушки из комнаты № 72.

Какие же «предусмотрительные и заботливые» девицы!

Ну, и порядок!

В таком состоянии содержат свое жилище студенты геологоразведочного факультета, проживающие в комнате № 22, общежития по ул. Пирогова, 8. Староста комнаты студент Вуров.



Текст Б. КАЗАНЦЕВА и О. БАРЫШЕВА. Фото Я. АБУТОВА.

Работу столовых и буфетов — под общественный контроль

Партия и правительство уделяют больше внимания улучшению общественного питания трудящихся. ЦК КПСС и Совет Министров считают, что имеющиеся недостатки в общественном питании могут быть устранены при широком повседневном контроле за работой столовых и буфетов самих рабочих, служащих и студентов.

Общественный контроль должен быть направлен на усиление борьбы за высокую культуру торговли и искоренение недостатков в обслуживании, на улучшение качества питания и удешевление его стоимости.

В нашем институте контроль осуществляется большим числом общественных контролеров. С 1 марта возобновилось круглосуточное дежурство контролеров в столовой. Дежурный контролер проверяет все:

начиная от получения продуктов со склада и кончая раздачей готовых блюд.

Хорошо было организовано дежурство контролеров радиотехников (ответственная И. Сомова) и горных механиков (ответственный Салагаев). В каждом общежитии живет 3—4 общественных контролера. Многие из них хорошо справляются со своей работой. Активно работают, например, студенты Зайцев А., председатель студсовета общежития по ул. Советской, 84, Шатов И. (группа 314-I), Петченко М. (группа 232), Иноземцев (ГЭФ), Рябых (группа 362), Раскин, Болотова и Иванова (РТФ), Пивоваров (ГМФ) и др. Но имеет место и недобросовестное, халатное отношение к своим обязанностям. Хуже всего прошло первое дежурство контролеров физикотехников. Забыли о сво-

их обязанностях, отстранились от работы студенты Сацко (группа 314-II), Густап В. и Слепченко В. (ЭФ).

Ценность постоянного общественного контроля в том и заключается, что он не только вскрывает недостатки, но и предупреждает их. А недостатков у нас еще много. Для усиления контроля за работой столовой, буфетов и кухонь общежитий необходимо студсоветам и профбюро принять самое активное участие в нем. Следует на своих заседаниях совместно с контролерами обсудить работу сотрудников общественного питания.

В. ЯНЦЕН, председатель комиссии общественного контроля профкома

Зам. редактора А. Г. БАКИРОВ.